

Всеукраїнський національно-патріотичний фестиваль «Карпатська Україна – 2018»



Науково-дослідний інститут українознавства Міністерства освіти і науки України спільно з ГО «Голосіївська криївка», Історичним клубом «Чин Карпатської України», Українським інститутом національної пам'яті за підтримки Міністерства молоді та спорту України у рамках відзначень 100-літнього ювілею Української національної революції 1917–1921 рр., 80-річчя проголошення української автономії у складі Чехословаччини та 80-річчя створення Організації Народної Оборони «Карпатська Січ» з 26 по 28 жовтня 2018 року у м. Ужгороді Закарпатської області провели Всеукраїнський національно-патріотичний фестиваль «Карпатська Україна – 2018».

Захід відбувся відповідно до наказу Мінмолодьспорту від 12.06.2018 № 2711 «Про затвердження переліку проектів національно-патріотичного виховання, розроблених інститутами громадянського суспільства, для реалізації яких надається фінансова підтримка у 2018 році» та п. 3.9 календарного плану надання фінансової підтримки інститутам громадянського суспільства на реалізацію проектів, заходів національно-патріотичного виховання на 2018 рік, затвердженого наказом Мінмолодьспорту від 21.06 2018 № 2902 (зі змінами).



У рамках відзначень було проведено низку наукових, просвітницьких та мистецьких заходів з метою поширення інформації про цей етап відродження українського державотворення та вшанування українських героїв, які стали на захист рідної землі, зокрема це: публічні лекції в навчальних закладах міста, меморіальна виставка світлин загиблих учасників московсько-української війни, презентація національно-патріотичної літератури, показ фільмів, виставка сучасної зброї, виступи кобзарів і лірників, майстер-клас поводження зі зброєю, марш Героїв центральними вулицями, театралізоване дійство «Історія слави українського війська від княжих часів до сьогодення», концерт відомих артистів, молебень та вшанування Героїв Карпатської України у церквах Ужгорода, на Меморіальному кладовищі січовиків Карпатської України на Верецькому перевалі (покладання квітів, концерт-реквієм).

У заходах фестивалю брали участь відомі науковці та громадські діячі: Роман Офіцинський, доктор історичних наук, професор, завідувач кафедри історії України Ужгородського національного університету, Костянтин Куцов, аспірант кафедри історії України Ужгородського національного університету, магістр історії, Володимир Піпаш, кандидат історичних наук, голова Закарпатського обласного об'єднання товариства «Просвіта» імені Тараса Шевченка, Михайло Джада, громадсько-політичний діяч, голова братства вояків Карпатської Січі, Олег Мельник, краєзнавець, громадський діяч м. Хуст та інші.



Історичну частину фестивалю модерував директор Науково-дослідного інституту українознавства, кандидат історичних наук Богдан Галайко. Під час диспуту з учасниками фестивалю на тему «Історія збройної боротьби за українську державність: 80-річчя Організації народної оборони «Карпатська Січ» та героїка Карпатської України» обговорювали цікаві сюжети з історії Карпатської України, творення уряду та діяльності Карпатської Січі. «Саме проголошення української автономії, а згодом незалежності на Закарпатті у 1938-1939 рр. було важливим етапом українського державотворення. Реальний опір у боротьбі за свободу з диктаторським режимом - самотужки, а не в межах міжнародних коаліцій - чинили у ті роки лише Фінляндія та Карпатська Україна. Для закарпатців період існування Карпатської України став часом творення національної ідентичності, завершився своєрідний перехід у свідомості – від підкарпатських русинів до закарпатських українців. У 2014 році супроти України розпочалася відкрита російська агресія. Ця війна триває і нині. Як і 80 років тому, вороги активно використовують диверсії, інформаційний простір, застосовують різноманітні маніпуляції, фальшування історичних подій тощо. Тому сьогодні маємо глибше цікавитися нашою історією, пам'ятати славні сторінки українського минулого та належно вшановувати героїчний чин попередників» – зазначив Богдан Галайко.

---